

Dr. Szabó Éva Ibolya



Végzettség: **BME okl. építészmérnök, JPTE KTK MBA**

Tudományos fokozatok: **PTE Breuer Marcell DI- DLA, Habilitáció, Építőművészet területen**

Szakmai hátterem:

Építészmérnökként végeztem a BME-n, de diplomamunkám témája szerkezettervezés volt, így 1976-ban **statikus oktatóként** kezdhettem szakmai pályafutásomat Pécsen, az akkori Pollack Mihály Műszaki Főiskolán, s nyugdíjazásom után jelenleg is oktatok, projektvezetői feladatokat látok el PTE Műszaki és Informatikai Karán.

A 70-es évek elején kezdődött sok izgalmas feltárás a városban, így akkori kollégáim révén közelről megismerhettem a **római kori műemlékek, az ókeresztény síremlékek** feltárását, kezdődő helyreállítását. Ekkor indult a Középkori Egyetem régészeti kutatása is. Több, műemlékekkel foglalkozó tervezési, helyreállítási megbízásba is bekapcsolódhattam, ezért kezdtem el a **Műemlékvédelmi szakmérnöki** tanulmányokat is. A további években számos lehetőség nyílt részt venni hallgatókkal **külföldi szakmai gyakorlatokon**, amit igyekeztem kihasználni, hiszen ez nyelvgyakorlás, kapcsolatépítés, szakmai tapasztalatszerzés, a hallgatók szemléletének formálása tekintetében is mindenki számára igen hasznos volt.

1984-85-ben az **Országos Műemléki Felügyelőség Pécsi Kirendeltségén** töltöttem 1 év gyakorlati időt.

1993-ban igazi kihívás elé kerültem – a **svájci AusbildungsZentrum SBV** (Sursee) 8+4 hónapos képzésén vehettem részt, ahol 12 magyar kollégával megismerhettük az ottani építőmesterképzést, a nyugati piaci szemléletet, s ezt követően kidolgozhattuk svájci mintára a magyarországi **építési menedzserképzés** tantervét, tematikáját, teljes oktatási segédletét. Ezt követően az **Építőmester Szakmérnöki képzés** akkreditációját is elkészítettük, s beindítottuk országszerte több helyen a kurzusokat.

1998-tól férjemmel saját céget alapítottunk, **építészeti és statikai tervezés** mellett számos **szakvéleményt** készítettem el, majd elsősorban a **műemlékvédelem területén tervezői, műszaki ellenőri, lebonyolítói feladatokra** vállalkoztam a felsőoktatási oktatási, oktatásszervezői feladatok mellett. Az **Építőmérnök szak szakfelelőse** lettem.

Az egyetemen 2000-től részt vettünk az **építési műszaki ellenőr képzés** előkészítésében, majd az országos tanfolyamok beindításában, lebonyolításában, vizsgaközponti feladatok ellátásában.

2004-től 2007-ig az EU által támogatott ROP keretében „**A pécsi világörökség turisztikai vonzerővé fejlesztése**” címmel készített projekt műszaki menedzseri feladatait láttam el. Ez volt az első EU-s projekt, igen nagy feladatot jelentett a magyar és az uniós szabályozás egymáshoz hangolása, a szigorú feltételeknek, az eltérő szemléletű projektrésztvevőknek a szinkronba hozása. Más tervezési és beruházási projekteken is részt vettem, s ezen tapasztalatok birtokában **védtem meg doktori fokozatomat, majd sikeresen habilitáltam**. Oktatási területem változott, a **Településmérnök szak és az Urbanisztika Tanszék vezetője** lettem, később 4 évig a **Műszaki Kar oktatási dékánhelyetteseként** tevékenykedtem. Az oktatás területén a településtervezés alapjai, az örökségvédelem, a települési értékvédelem, a mérnöki

etika tárgyakat oktatom jelenleg is, emellett kari szinten egy EFOP, ill. RRF projektet vezetek, melyekben célul tűztük ki az oktatás korszerűsítését, a női mérnökhallgatók létszámának növelését, pályafutásuk támogatását. 2023 januárja óta részt veszek a Magyar Rektori Konferencia szakértőjeként a műszaki felsőoktatás Képzési és Kimeneti Követelményeinek korszerűsítésében.

Az oktatás mellett több műemléki épülethelyreállítás tervezését, lebonyolítását, műszaki ellenőrzését végeztem. Az utóbbi évek mérnöki munkái közül a **Dombóvári 13. századi lakótorony**, a **Szászvári Vár Műemléki Együttesének építészeti tervezését**, s 7 ormánsági település számára készített **Településarculati Kézikönyv, településképi rendelet** elkészítését emelném ki.

Kamarai tevékenységem:

A kamarák megalakulásától kezdve tagja vagyok a BMMK-nak, és a DDÉK-nak is. Tagja vagyok az **MMK Építési Tagozat** elnökségének, 2013 óta az **MMK Etikai és Fegyelmi Bizottságának**, 2009 óta az **BMMK elnökségének**, a **BMMK Építési Szakcsoportnak** pedig az elnöke vagyok 2008 óta. Tagja vagyok a Szakmagyakorlást elbíró Szakértői Testületnek. Támogattam a Fialat Mérnökök Csoportjának pécsi programjait, jelenleg a csoport újjáalakítását próbálom segíteni.

A tisztújítás során az **MMK Építési Tagozata elnökségében, illetve Szakértői Testületében vállalnék továbbra is feladatot**. Oktatási, szakmai, kettős kamarai tagságom, munkáim révén ismerem a tervező-szakértő mérnökök helyzetét, lehetőségeit, gondjait. Tevékenységem során tapasztaltam, hogy igen nagy az igény a naprakész, korrekt tájékoztatásra a mérnöki munka végzése területén, az egyetem, a hallgatók és a kamara kapcsolatának folyamatos biztosítására.

Megválasztásom esetén **továbbra is közreműködnék az egyetemek és a tagozat közti kapcsolattartásban, a tantervek és a jogosultságokhoz szükséges ismeretek összehangolásában, a jogosultságok megszerzéséhez szükséges szakirányú továbbképzések, részismereti képzések beindításának előkészítésében, a továbbképzések szakmai törzsanyagának előkészítésében. Fontosnak tartom az elfogadás előtt álló új Etikai és Fegyelmi Szabályzattal kapcsolatos tagozati tájékoztatást, miután az 1. és 2. fokú ügyek esetében szerepet kapnak a jövőben a tagozati szakértők is.**

Igen megtisztelő volt számomra, hogy megkaphattam 2008-ban a BMMK Építési Szakcsoportjának Év Mérnöke Díját, 2018-ban a BMMK Aranygyűrűs Mérnöke Díját, 2020-ban az Építési Tagozat szakmai díját, a Kardos Andor Díjat, illetve 2021-ben kamarai munkámért az MMK Zielinski Szilárd Díját.

Pécs, 2023. 03. 23.